



父母對您選擇入行當熟練技工存有疑問嗎？以下是有關從事建造業的一些實際資訊，助您與他們溝通時說之以理。

您為何希望從事建造業？

- 加拿大建造業領先全球，致力吸引各地人材攜手協力解決複雜的問題，讓加拿大向前邁進。
- 學徒制讓我能在高中畢業後隨即開始工作，並同時接受培訓，因而毋需負擔沉重的學費債務。
- 數年內便能取得相關資格，日後更可自己當老闆僱用自己的員工。
- 工作並不沉悶，不會每天重複做著一樣的事情，且能不斷學習新事物，而建造業正物色像我這樣有條件的人材承擔工作。

資訊速遞

- 預計約1/4建造業工人於未來10年退休，而現時入行人數遠不及退休人數。公司因此致力發掘更多新晉人材。
 - 有關區內招聘熟練技工的僱主詳情，請瀏覽：
<http://www.careersinconstruction.ca/en/map/trades-demand>
- 熟練技工一向被視為「長青行業」，即該行業的需求常在。
- 建造業形勢大好。過去10多年間，即使在經濟衰退時，熟練技工的需求仍持續穩定上升，而現時亦無跡象顯示增長步伐會放緩。
 - 有關您所屬地區內的大型建造項目詳情，請瀏覽：
<http://www.careersinconstruction.ca/en/map/hotspots>

建造業的工作可有什麼作為？

- 那並非單是一份工作, 而是一項長期事業。
- 而且是一項具彈性的事業, 可憑我的知識技能到各處發展。因此不論我希望留下或到加拿大其他地方甚至外地體驗生活, 亦可找到薪酬不俗且有趣的工作, 而不受我身處的地方所限制。
- 我期待於建造業發展事業所帶來的挑戰, 讓我手腦並用解決問題, 與其他技工攜手合作, 為社會作出實質貢獻。

建造業工作薪酬欠佳, 您怎樣生活？

- 即使一開始當學徒時我的工資已不俗, 而且幾乎毋需負債。當學徒首年我便能賺取合資格技工的30%至50%工資, 而且會每年加薪直至我取得相關資格。
- 正如其他行業一樣, 薪酬會隨著我在行內所累積的經驗而增加。
- 視乎我選擇的發展方向而定, 我的薪酬可比得上會計師、工程師或許多其他傳統大學學位工作。

您知道嗎？

- 建造業工人的薪酬比一般加拿大人的為高, 平均年薪為\$61,762, 其他行業的年薪則為\$47,359 (2013年《加拿大統計數字》[Statistics Canada])。
- 2013年建造業工人薪酬躍升6% (《加拿大商業雜誌》[Canadian Business]), 差不多為全國平均薪酬增幅的雙倍。
- 艾伯塔油砂的工人「年薪介乎約\$90,000至\$120,000不等, 另加超時補薪」。 (《環球郵報》[The Globe and Mail])
- 「經驗豐富的水管工年薪逾\$100,000絕不為奇。」 (《環球郵報》[The Globe and Mail])
- Tabitha Quintal今年29歲, 第二年當儀器技術員學徒, 時薪為\$42。當她正式成為合資格技工後, 時薪可達\$54。 (《愛蒙頓日報》[Edmonton Journal])

您成績不錯; 建造業工作是讀書不成才做的。

- 建造業工人需具備不錯的數學及科學技巧、批判思考及解難技巧。
- 視乎我選擇的發展方向而定, 我可學習新知識技巧, 並負責項目管理、人事管理及商業管理等職務, 讓我有機會接受持續培訓並豐富經驗。
- 要成為熟練技工, 需經過數千小時的培訓和課程學習, 其中包括最終考核, 以獲取證書及專業技工資格。
- 這是一個需終生學習的事業, 以磨練技術並緊貼最新科技與器材。

「像電工等部份工種的技工, 需經過8,000小時的在職實習……加上三年的課程、考試和資格評核, 當中包括逾15,000小時的培訓和學習。」

– James Rubec, Randstad Canada HR 部落格

建造業工作沒前途，一生就只能做同樣的工作。

- 在建造業發展事業的機會良多。例如：
- 我可以為建造公司工作，於每個新項目中增進知識技巧並累積經驗，甚至轉到培訓或健康及安全等不同範疇工作。
- 我可在有規模的公司裡晉升至較高層的管理職位，如工頭、管工、主管、項目經理和工程經理等。
- 另可自設公司自行與客戶接洽，並專注於商業管理事宜。
- 有關建造業發展方向的詳情，請瀏覽：
<http://www.careersinconstruction.ca/en/careers/career-paths>

憑建造業的工作是無法讓您過好生活。

- 投身技工行列可為工人提供良好的生活質素。正如其他事業一樣，我可賺取的薪酬不俗並會隨著經驗累積而繼續增長，還可享有良好福利。
- 每天均有機會讓我結合我的培訓知識與才能，手腦並用建造出色的項目。那是我能引以自豪的成就。那是您能引以自豪的成就。
- 不論是在加拿大本土還是世界各地，建造業前景穩定且需求殷切。
- 工作時間穩定，工餘閒暇充足，讓我可以照顧家庭，建立生活。
- 不妨觀看本影片，她的故事比比皆是：
www.youtube.com/watch?v=iOkFOIGLyWo（僅設英語版本）

建造業工作辛苦勞累，還容易受傷。

- 建造業部份工種的風險較高，但我的培訓包括確保工作場所符合安全標準，保障我自己及所有在場人士的安全。
- 現代器材較以往安全、易用且技術性較高。我需擁有技術性知識和技巧才能操作現今的建造器械，建造業再不僅是勞力工作。
- 我會為家庭建造房屋，為城市建造基礎建設，為企業建造摩天大樓。我會對我的社區有所貢獻，並協助增強加拿大的經濟實力。

您知道嗎？

加拿大所有技工僱主皆須遵照法例，為僱員提供安全的工作環境，且每名員工均須接受安全工作實踐的培訓。有關建造業安全及建造業工人權益的詳情，請瀏覽 加拿大聯邦 建造業安全協會

(Canadian Federation of Construction Safety Associations)

網站：www.cfcsa.ca。

建造業工作不受人尊敬，您應該發展「更好」的事業。

- 加拿大擁有許多創新且成功的建造及工程公司，其中包括駐加國的環球公司，其工程項目備受全球各地所讚譽。
- 從事建造業是值得尊敬的；建造業是確保經濟強勁的一大要素。該行業提供基礎建設，確保我們擁有電力、食水和電訊網絡；建造大家的工作地方和居所；並讓我們可以享用公園、醫院、圖書館和學校等設施。
- 在現今的經濟環境下，大學學位並不保證畢業後隨即找到工作。事實上，現在許多年青人大學畢業後投身建造業，因為合資格技工比其修讀的專業更容易找到工作。

建造業的工作不會讓您快樂。

- 從事建造業讓我有機會發揮創意，手腦並用，且專注為長遠而建設。
- 工作彈性，我可於室內外參與不同項目，並到市內、省內及國內各處甚至全球各地不同工程地點工作。
- 需要知識與技能的建造業工作有意義、有用處、具創意且富挑戰性，參與其中會讓我感到快樂。我願意花時間心血磨練我的技能。

「手執工具投放心血，繼而直接眼見其成果，當中的滿足感是讓人投身技工行列最吸引人的原因。」

– Matthew B. Crawford, 《怎樣算是好工作》(What a Good Job Looks Like), 福布斯網站

自己選擇投身建造業，該告訴家人或朋友什麼？

- 我不用負擔沉重的學費債務。當學徒期間會獲發工資。
- 建造業工作技術性相當高，很多時候跟工程學一樣複雜。
- 行內工作職位多，不像其他行業因競爭激烈而難以找到工作。
- 工作穩定，熟練技工人材需求殷切。
- 我會協助建造重要的項目。
- 現今對「好工作」的看法漸漸改變，不再拘泥於階級的劃分。家庭背景不俗且成績不錯的孩子亦投身該行業。
- 加拿大的經濟有賴我們豐富且聞名全球的天然資源行業所推動，我希望投身有關重要行業，成為其中的一份子。

要了解更多信息，

WWW.CAREERSINCONSTRUCTION.CA

請訪問

